
EKİM 2005 TÜRKİYE GÜNDEM ARAŞTIRMASI 

Bu araştırmanın amacı, hem 1 Ağustos-31 Ekim 2005 döneminde Türkiye’nin 

gündeminde yer alan konularla ilgili kamuoyundaki kanaatleri tespit etmek, hem de 

genel olarak seçmenlerin tutum ve eğilimleri ile ilgili bilgilere ulaşmaktır. 

 

Araştırma Adana, Ankara, Bursa, Diyarbakır, Erzurum, Gaziantep, İstanbul, İzmir, 

Kayseri, Malatya, Samsun ve Trabzon il merkezlerinde toplam 2605 kişi ile yüz yüze 

görüşülerek gerçekleştirilmiştir. Görüşmeler 26-31 Ekim 2005 tarihleri arasında 

yapılmıştır.  

 

Örneklemin belirlenmesinde cinsiyet ve yaş kotası uygulanmış; analizler 3 Kasım 2002 

genel seçimi sonuçlarına göre ağırlıklandırılmış veriler üzerinden yapılmıştır. 

 

 

 



  

Avrupa Birliği’ne üye olmamız konusunda bir referandum yapılsa hangi yönde oy 

kullanırsınız? 
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AB üyeliği lehinde 68.1 68.7 69.7 77.7 66.9 62.1 70.4 

AB üyeliğine karşı 25.5 25.2 23.0 14.0 27.2 29.3 21.8 

Fikrim yok 6.3 6.1 7.4 8.3 5.9 8.6 7.9 

TOPLAM 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100.0 100.0 
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3 Ekim’de AB ile üyelik müzakerelerinin başlamasını nasıl  değerlendiriyorsunuz?

 

3 Ekim AB zirvesinde Hükümetin izlediği politikalar ve sergilediği tutum 

hakkında ne düşünüyorsunuz? 
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Size göre Ekim ayında Dünyada yaşanan en olumlu olay hangisidir? 

 (Açık uçlu soruya verilen cevaplardan derlenmiştir) 

 

 % 

Türkiye 'nin AB’ye üyelik süreci 13.1 

Pakistan depremi için yapılan yardımlar 7.6 

Hatay’daki medeniyetler buluşması 0.9 

Saddam Hüseyin'in yargılanması 0.9 

Türkiye'nin dünyada artan prestiji  0.6 

Ramazan ayının gelmesi 0.5 

Olumlu bir olay yok 22.4 

Diğer 9.0 

Fikrim yok /Cevapsız 45.0 

TOPLAM 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Size göre Ekim ayında Dünyada yaşanan en olumsuz olay hangisidir?  

(Açık uçlu soruya verilen cevaplardan derlenmiştir) 

 

 % 

Pakistan depremi 52.5 

Doğal afetler 22.1 

Dünyanın çeşitli yerlerindeki savaşlar 3.4 

Irak savaşı 2.2 

Amerika’nın yaptığı zulüm 1.8 

Çeşitli terör hareketleri 1.4 
  

Kuş gribi 1.3 

Olumsuz bir olay yok 1.1 

Diğer 4.8 

Fikrim yok /Cevapsız 9.3 

TOPLAM 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

BULGULAR 

 Ekim ayı sonu ölçümlerine göre Avrupa Birliği(AB) üyeliği konusunda yapılacak 

bir referandumda AB üyeliği lehinde oy kullanacak katılımcıların oranı % 70.4, 

AB üyeliği aleyhinde oy kullanacak katılımcıların oranı % 21.8’dir. Haziran 

2004’ten bugüne konuyla ilgili olarak gerçekleştirilen ölçüm sonuçlarına 

bakıldığında, AB üyeliğini destekleyenlerin oranındaki en yüksek noktaya- 

Aralık 2004’ün ardından- Ekim ayında ulaşıldığını görüyoruz. Mart ve Temmuz 

aylarındaki ölçümlerde karşımıza çıkan AB üyeliği karşıtlığı yönünde esen 

rüzgarlarda 3 Ekim kararlarıyla birlikte bir durulma yaşandığı göze 

çarpmaktadır. 

 


